

“饭圈”文化该驱邪扶正了

本报特约评论员 杨望

晚报观察

近来,“饭圈”乱象引发社会关注,然而,未成年人网络不良社交行为和网暴问题不仅局限在“饭圈”。

一些虚拟空间的乱象蔓延至线下,影响到了青少年的身心健康。

(据8月25日《沧州晚报》11版)

“饭圈”的生态系统复杂庞大而又专业高效,一些平台资本通过建构一套“逻辑完美”的游戏规则,刺激和培育粉丝的竞争心理,诱导他们组队并形成“利益共同体”,参与冲榜与刷量。

由此,娱乐行业的粉丝社群从自娱自乐的亚文化圈子升级为一种自组织、可循环的商业型平台。

一些狂热的粉丝不惜代价地“氪金”,真金白银地投入。自此,没钱别提爱,花钱才有“粉籍”,追星已然是变了味儿。

不止如此,在深度捆绑下,粉丝对于偶像“爱的供养”早已

超出经济范畴,逐渐延伸到价值观领域。

无底线追星愈演愈烈,一言不合就掀起骂战、刷“黑词条”。更有甚者,有部分粉丝对于涉嫌强奸的偶像仍然“不离不弃”,还创建“救援群”企图“劫狱”。

接二连三上演的荒唐戏码,不断扩大着“饭圈”一词的贬义权重,使“饭圈”文化成为网络空间中一股浊流,尤其对青少年价值观的养成所造成的消极影响令人深忧。

追星并非不可,但不能越出法律道德界限。网络空间不是法外之地,虚拟社会也有规范秩序,不能无成本、无负担地

肆意妄为。如果因为追星而失了心智、乱了行为,只会害人害己。

娱乐资本和网络平台在享受时代红利的时候,有责任发挥好引导作用,强化明星经纪公司、粉丝团规范管理,避免用诱导性、非理性消费裹挟粉丝。

前不久,中央网信办决定在全国范围内开展为期两个月的“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动。在治标的基础上,我们希望下一步各方在引导青少年理性追星上协同发力,打造清朗“饭圈”文化,共同营造文明健康的网上精神家园。



街谈巷议

警惕“心灵成长”变“心灵传销”

刘天放

近年来,类似“心灵成长”的组织层出不穷。这些打着“心灵成长”旗号的各种培训,瞄准的多是具有经济能力、受教育程度不高的人群。

当这些群体在婚姻、健康、子女教育等方面遇到难以排解的问题时,他们会尝试求助于“心灵成长”培训,于是,骗子们就有了可乘之机。

在培训过程中,这类“心灵成长”课程通过重复、暗示、催眠等手段,放大学员的“全能自恋”心理,实质是一种精神控制,与传销如出一辙。“心灵成长”组织通过对学员洗脑,进而达到精神控制的目的。

“心灵成长”培训已经触碰法律底线。对这类组织,大家都该睁大眼睛,谨防受骗。

画中话

管理电动自行车宜疏堵结合



据工信部统计,2019年,我国电动自行车产量达2707.7万辆,社会保有量近3亿辆,两项数据均位居世界第一。

一些城市禁止电动自行车上路,对于促进城市交通安全通畅确实起到了一定的作用。但完全禁止电动自行车上路,不仅浪费了既有的电动自

行车资源,也损害了公众的切身利益,与交通便民理念不符。

基于此,不少城市开始对电动自行车购车、登记、上牌等实行“一站式”管理和服

据《工人日报》

回音壁

男子下河摸鱼 泳裤遗失不敢上岸

近日,在上海嘉定,有一名男子赤裸上身,在村中河里游来游去,却迟迟不上岸。村民发现后报警。

民警赶到现场,让男子赶紧上岸,但男子依然置之不理。待民警驱船靠近后,男子才尴尬地道出实情:他在河里摸鱼,没想到泳裤不慎脱落漂走,岸上围观村民越来越多,他也就

不敢上岸了。

最终,民警疏散了围观村民,将其“解救”上岸。

据@看看新闻

回音:大型“社死现场”。

102岁老人 被宠成网红

扯着床单假装在草原上骑“马”兜风,在孙子的搀扶下走“秀”……

近日,江西省新源县龙源口镇老仙村的102岁奶奶吴细姬在网上红了。视频里儿孙们想尽各种“招数”,只为陪伴奶奶、哄她开心。

网友们感动于这份流淌着爱意的拳拳孝心,纷纷留言说“笑着笑着就哭了”。

据@新华网

回音:幸福的一家人。

北体大1个班 拿12枚奥运金牌

近日,北京体育大学研究生冠军班召开主题班会。庞伟、汪顺、陈梦、黄东萍、卢云秀等参加东京奥运会的冠军班学生参加班会。

在东京奥运会上,研究生冠军班共斩获12枚金牌、7枚银牌、2枚铜牌,并在多个项目上取得历史性突破。

据@人民网

回音:最霸气的班会!

留言板

不上培训班,孩子们在干啥

【事件】

以前上午去学作文,下午去学英语,晚上还要在家写作业。

现在没了培训班的“负担”,孩子们的暑假生活越来越多样化。

(8月24日《沧州晚报》)

【留言板】

@发言很淡定:很多成绩优秀的孩子并不是被课外填鸭式教育辅导出来的,而是通过自主学习、积极钻研,成绩逐步提升的。

@杰哥:把假期还给孩子,

这样做就对了。

@假装有名字:改变“鸡娃”思维,和孩子一起快乐成长。

@文风:可以取消课外培训班,但一定要让孩子养成良好的学习习惯和学习兴趣,把学习视为乐趣而不是负担。

@似晴天似雨天:家长可以根据孩子的性格、气质,鼓励他们发展一些兴趣爱好。

@宇航:家长可以让孩子动手做做家务,这样不仅能够锻炼孩子的自立能力,还能让他们体会父母的不易,孩子也会变得更加体贴、懂事。